

Университет в общественной жизни страны



Ректор Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Виктор Блажеев принял участие в пленарном заседании Государственной Думы по утверждению кандидатов на должность федеральных министров

14 мая 2024 г. ректор Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Виктор Блажеев принял участие в Пленарном заседании Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, на повестке которого была процедура утверждения кандидатов на должность федеральных министров.

«Данные полномочия Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации будет реализовывать впервые за историю своей работы. Это те изменения, которые были установлены Законом Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации в 2020 г. Особенно важно для сферы науки и образования: сегодня депутаты примут решение по кандидатуре Валерия Николаевича Фалькова на должность министра науки и высшего образования Российской Федерации, Кравцова Сергея Сергеевича на должность министра просвещения Российской Федерации», — написал Виктор Блажеев в телеграм-канале.

Ректор Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Виктор Блажеев принял участие в заседании редакционной комиссии рабочей группы по подготовке заседания Совета при Президенте Российской Федерации по развитию физической культуры и спорта

17 мая 2024 г. на площадке Международной выставки-форума «Россия» состоялось заседание редакционной комиссии рабочей группы по подготовке заседания Совета при Президенте Российской Федерации по развитию физической культуры и спорта. Обсуждение было посвящено роли негосударственных организаций в развитии физической культуры и спорта в Российской Федерации.

¹ URL: <https://msal.ru/news/>



Заседание провел первый заместитель губернатора Челябинской области Виктор Мамин. Во встрече от Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) приняли участие ректор Виктор Блажеев и доцент кафедры спортивного права Александр Орлов.

Развитие Университета

Университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА) и Академия правоохранительных органов при Генеральной прокуратуре Республики Казахстан подписали меморандум о сотрудничестве

27 мая 2024 г. Университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА) и Академия правоохранительных органов при Генеральной прокуратуре Республики Казахстан подписали меморандум о сотрудничестве.

Документ подписали первый проректор Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Инна Ершова и первый проректор Академии правоохранительных органов при Генеральной прокуратуре Республики Казахстан Калиолла Сейтенов.

В целях укрепления сотрудничества в области науки и образования стороны договорились о проведении совместных научных и исследовательских проектов, о взаимном обмене опытом и информацией в сфере науки и образования, а также об академическом обмене обучающимися и работниками образовательных организаций.



Конференции, круглые столы, семинары

В Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) обсудили развитие закрытых административно-территориальных образований



15 мая 2024 г. в Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) прошел круглый стол «Развитие закрытых административно-территориальных образований: вызовы и перспективы», организованный совместно с Ассоциацией содействия развитию закрытых административно-территориальных образований, при участии представителей органов государственной власти и органов местного самоуправления.

Модераторами мероприятия выступили профессор кафедры конституционного и муниципального права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Светлана Нарутто и председатель Ассоциации содействия развитию закрытых административно-территориальных образований Сергей Ермоленко.

С приветственным словом к участникам круглого стола обратились первый проректор Университета О.Е. Кутафина (МГЮА) Инна Ершова, первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по федеративному устройству Владимир Городецкий, а также председатель Комитета Государственной Думы Российской Федерации по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления Алексей Диденко.

В рамках круглого стола участники обсудили модернизацию правового регулирования (федерального, регионального и муниципального уровней) в целях

укрепления национальной безопасности Российской Федерации и устойчивого развития закрытых административно-территориальных образований.

Мероприятие было организовано в рамках реализации Программы стратегического академического лидерства «Приоритет-2030».

Мария Мажорина выступила с докладом на VII Петербургском инновационном медицинском форуме

15 мая 2024 г. в рамках VII Петербургского инновационного медицинского форума проректор по стратегическому и международному развитию Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Мария Мажорина приняла участие в работе круглого стола «Инструменты привлечения иностранной молодежи в российскую науку и образование», в ходе которого выступила с докладом «Международные партнерства и особенности сетевых программ с зарубежными университетами: практика Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА)».

«За последние несколько лет Университет полностью перестроил свою международную деятельность: и с точки зрения содержания программ, и с точки зрения партнерств. Мы четко увидели интерес зарубежных партнеров именно к инновационной юриспруденции. Например, совсем недавно открыт совместный Евразийский институт развития цифрового права на базе Хэнаньского университета в Китае. Мы уже наладили контакты с новыми партнерами из Китая, Вьетнама, Казахстана, Узбекистана, Армении и других стран. Наша цель — создать прочные дружеские связи с нашими стратегическими партнерами в вопросах образования и науки. Впереди у нас еще много планов и проектов!» — отметила Мария Мажорина.

VII Петербургский инновационный медицинский форум проходил с 14 по 16 мая 2024 г. в Санкт-Петербурге на площадке Национального медицинского исследовательского центра имени В. А. Алмазова Минздрава России.

В Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) состоялся I Всероссийский форум по медиации

18 мая 2024 г. в Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) состоялся I Всероссийский форум по медиации: «Медиация в современной России: опыт настоящего и перспективы развития».

Форум открыло пленарное заседание. С приветственным словом к участникам обратился заведующий кафедрой гражданского и административного судопроизводства МГЮА Сергей Михайлов.





В рамках форума обсудили актуальные вопросы развития медиации в России, обмена мнениями и практическим опытом применения медиации в различных субъектах РФ, значения судейского сообщества в развитии и популяризации медиации в нашей стране.

В форуме приняли участие представители судейского сообщества, а также медиаторы со всей страны, представители органов государственной власти, нотариата, профессионального сообщества медиаторов, консалтинга и профессорско-преподавательского состава.

В Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) прошел круглый стол «Владимир Иванович Фадеев — ученый, наставник, юрист»

21 мая 2024 г. в Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) прошел круглый стол «Владимир Иванович Фадеев — ученый, наставник, юрист», посвященный памяти доктора юридических наук, профессора В. И. Фадеева. Мероприятие было организовано кафедрой конституционного и муниципального права совместно с кафедрой конституционного и муниципального права юридического факультета Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова.

Владимир Иванович Фадеев (1949 — 2014), советский и российский юрист, подготовивший плеяду докторов и кандидатов юридических наук, выпускник юридического факультета Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова, доктор юридических наук, профессор, заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации, являлся заведующим кафедрой конституционного и муниципального права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА).

Открывая мероприятие, руководитель круглого стола — доктор юридических наук, профессор, и.о. заведующего кафедрой конституционного и муниципального права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), заслуженный юрист РФ Игорь Дудко поделился своими воспоминаниями о совместной работе с Владимиром Ивановичем, отметив вклад ученого в становление и развитие отрасли и науки муниципального права: *«Владимир Иванович Фадеев является основоположником новой отрасли муниципального права, которая тридцать лет назад только формировалась, он принимал участие в разработке закона об основных принципах организации местного самоуправления, который был принят в 1995 г. Владимир Иванович много сил отдавал экспертной деятельности в органах государственной власти, удачно совмещая практическую деятельность эксперта с научной работой. 20 мая 2024 г. ему бы исполнилось 75 лет. Его нет с нами, но дело его продолжается в его трудах, студенты учатся по его учебникам, которые не теряют актуальности, его ученики продолжают разработки проблем муниципального права».*



К участникам круглого стола в режиме видеосвязи обратился председатель Комитета Государственной Думы по науке и высшему образованию, профессор кафедры конституционного и муниципального права, кандидат юридических наук, профессор Сергей Кабышев.

X Летняя школа молодых ученых «Разрешение споров: проблемы и перспективы»

27—31 мая 2024 г. в загородном комплексе Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) «Малюшина дача» прошла X Летняя школа молодых ученых «Разрешение споров: проблемы и перспективы».

В течение пяти дней аспиранты ведущих вузов нашей страны, соискатели и кандидаты наук были погружены в процесс разрешения конфликтов. Для участников школы были организованы серия лекций, мастер-классов, практических занятий и культурных мероприятий.

Среди спикеров были ведущие ученые и практики. Так, в последний день работы школы с лекцией выступила заместитель председателя Высшего Арбитражного Суда РФ в отставке, член Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека Татьяна Андреева. В формате открытого диалога с участниками школы спикер затронула важные темы: основные направления развития арбитражного





судопроизводства в контексте последних изменений законодательства, проблемы выбора компетентного суда, требования к исковому заявлению, защита ответчика против иска и судебное представительство.

31 мая 2024 г. состоялось торжественное закрытие Летней школы, на котором были подведены итоги ее работы, а также вручены сертификаты и удостоверения о повышении квалификации.

IV Научно-практическая конференция «Инновационная юриспруденция: актуальные вопросы, достижения и технологии»



В Университете состоялась IV Научно-практическая конференция «Инновационная юриспруденция: актуальные вопросы, достижения и технологии», организованная в рамках реализации программы стратегического академического лидерства «Приоритет-2030».

Всего в рамках Конференции прошли три секции и панельная дискуссия по различным инновационным направлениям права: биоправо, киберправо, техноправо, социоправо, геоправо, экоправо.

Организатором мероприятия выступила Высшая школа права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) — именно здесь осуществляется подготовка

юристов-стратегов по профилю «Инновационная юриспруденция», способных решать сложные задачи в передовых областях юриспруденции, становиться деятельными участниками бизнес-процессов и генератором прорывных решений.

Видеомост «Права студентов. Конституционный вектор укрепления традиционных духовно-нравственных ценностей»

22 мая 2024 г. Научно-образовательным центром по правам человека Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) был проведен видеомост «Права студентов. Конституционный вектор укрепления традиционных духовно-нравственных ценностей».

Руководителем мероприятия и модератором выступил руководитель НОЦ по правам человека, и.о. заведующего кафедрой конституционного и муниципального права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), заслуженный юрист РФ, доктор юридических наук, профессор Игорь Геннадьевич Дудко.

Мероприятие было проведено при поддержке Уполномоченного по правам ребенка в городе Москве Ольги Владимировны Ярославской.



III Научно-практическая конференция «Медицинское уголовное право»

В Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) состоялась III Научно-практическая конференция «Медицинское уголовное право», организованная в рамках реализации программы стратегического академического лидерства «Приоритет-2030».

С приветственным словом к участникам конференции обратилась первый проректор Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Инна Ершова: *«То явление, которое сегодня является предметом обсуждения — яркий пример междисциплинарности. Потому что для того, чтобы говорить об уголовном медицинском праве, необходимо привлечь специалистов не только уголовного права, но и других сфер, например социологии, философии и др.»*

Также к участникам обратился статс-секретарь — заместитель министра здравоохранения Российской Федерации, кандидат медицинских наук Олег Салагай: *«Очень важно, что мероприятие содержит как научный, так и практический компонент, потому что когда собираются специалисты из разных отраслей, получается совершенно новый результат»*.

В конференции приняли участие ведущие ученые в области уголовного и медицинского права, представители правоохранительных, контролирующих и других



государственных органов, работники медицинских организаций, известные адвокаты и другие практикующие юристы.

VII Всероссийский публично-правовой форум «Многоаспектность публичного права: от теории к практике»



С 16 по 18 мая 2024 г. в Университете проходил ежегодный VII Всероссийский публично-правовой форум «Многоаспектность публичного права: от теории к практике», организованный Институтом публичного права и управления. Мероприятие нацелено на развитие навыков размышления, дискуссии и как индивидуальной, так и командной разработки инновационных проектов трансформации публичного права.

Форум стартовал с панельной дискуссии «Публичное право в эпоху международной турбулентности», в ходе которой участники обсудили существенные изменения и ключевые события, влияющие на развитие публичного права.

С приветственным словом к участникам форума обратилась председатель оргкомитета, директор Института публичного права и управления Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Ирина Смирнова: *«Университет является уникальной академической площадкой для обмена опытом и знаниями в долгосрочной перспективе правового развития. Форум позволит продемонстрировать в рамках одной академической площадки симбиоз юридической теории и практики, правоприменительного и академического мира».*

III Всероссийская неделя теории государства и права «Евразийский вектор развития России: интеграции и юрисдикции» (с международным участием)



В Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) прошла III Всероссийская неделя теории государства и права «Евразийский вектор развития России: интеграции и юрисдикции» (с международным участием), организованная в рамках реализации программы стратегического академического лидерства «Приоритет-2030».

С приветственным словом к участникам обратился заведующий кафедрой теории государства и права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Аркадий Корнев: *«На повестке дня стоят вопросы интеграций юрисдикций и правовых систем различных государств. Экономика и право — это два взаимно обуславливающих друг друга явления. В этой связи возникает потребность обсудить наиболее*

актуальные проблемы правового обеспечения взаимовыгодного сотрудничества. Выражаем надежду, что обмен опытом и актуализация наиболее важных вопросов поможет в максимально быстрые сроки адаптировать правовые и экономические системы различных государств. Мир нуждается в отходе от старого постулата “Разделяй и властвуй” и переходит к новому формату — “Объединяйтесь и процветайте”!»

IV Международный историко-правовой конгресс «Научное наследие Серафима Владимировича Юшкова»



Масштабное научное мероприятие открылось пленарным заседанием, которое объединило ведущих ученых из России и стран ближнего зарубежья — Беларуси, Казахстана, Азербайджана, Таджикистана и Узбекистана.

Среди почетных гостей и участников конгресса с докладами выступили представители Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) — проректор по научно-исследовательской деятельности Владимир Синюков на тему «Русская Правда в современном правовом контексте», профессор кафедры конституционного и муниципального права, председатель Комитета Государственной Думы Российской Федерации по науке и образованию Сергей Кабышев на тему «О некоторых вопросах методологии истории государства и права России: в свете научного наследия С. В. Юшкова».

В ходе мероприятия участники обсудили основные труды Серафима Юшкова, развитие его идей в современности, роль историко-правовой науки в защите исторической памяти и сохранении национальной идентичности и в патриотическом воспитании молодежи.

Международное сотрудничество

Рабочая встреча с руководством Института законодательства и правовой политики при Президенте Республики Узбекистан



21 мая 2024 г. состоялась рабочая встреча руководства Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) с делегацией Института законодательства и правовой политики при Президенте Республики Узбекистан.

Стороны обсудили организацию совместных исследований по проблемам конституционного строительства, правового обеспечения государственного управления, формирования и реализации правовой политики, подготовку и издание научных публикаций, учебно-методических материалов, учебников и пособий, разработку совместных программ магистратуры, докторантуры и повышения квалификации для государственных служащих, проведение совместных научно-практических мероприятий, а также вопрос формирования рабочих групп для разработки рекомендаций по совершенствованию законодательства и правоприменительной практики в обеих странах.

Университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА) на встрече представляли проректор по стратегическому и международному развитию Мария Мажорина, проректор по научно-исследовательской деятельности Владимир Синюков, проректор по образовательной деятельности Наталья Софийчук, директор Центра международного сотрудничества Анна Приходько, директор Центра мониторинга законодательства и правоприменения Олег Гринь, заведующий кафедрой информационного права и цифровых технологий Алексей Минбалеев.

Делегацию Института законодательства и правовой политики при Президенте Республики Узбекистан представляли его директор Мир-Акбар Рахманкулов,

заведующий сектором законодательства в экономической сфере Комил Рашидов, главный научный сотрудник Бекзод Журабаев, главный научный сотрудник Арслан Махарамов и главный научный сотрудник Закир Аббдулаев. Также во встрече принял участие заведующий сектором Ташкентского государственного юридического университета Сардор Бозаров.

Мероприятия ректората

В Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) прошло очередное заседание Ученого совета

27 мая 2024 г. в Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) состоялось очередное заседание Ученого совета, в ходе которого коллектив принял решения по текущим кадровым вопросам и деятельности структурных подразделений.

Заседание Ученого совета началось с церемонии вручения дипломов кандидатов юридических наук. Документы о присуждении ученых степеней получили ассистент кафедры уголовно-процессуального права Виталия Мурылева-Казак, преподаватель кафедры уголовного права и криминологии Волго-Вятского института (филиала) Университета Дмитрий Овсюков, преподаватель кафедры конкурентного права Евгений Хохлов.

Далее состоялось чествование победителей Всероссийской Кутафинской олимпиады по юридическому английскому языку для студентов неязыковых специальностей, организованной Институтом юридического перевода Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА). Всего в олимпиаде приняли участие 342 студента из 27 юридических вузов России.

На заседании Ученого совета была отмечена победа обучающегося 2-го курса аспирантуры кафедры предпринимательского и корпоративного права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Дианы Согоян в XIX Всероссийском конкурсе молодежи образовательных учреждений и научных организаций на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива» по направлению «Экономическая политика».

Заседание Ученого совета совпало с празднованием Общероссийского дня библиотек. Были отмечены самые активные читатели Библиотеки Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА).

Заседание Ученого совета продолжилось докладом проректора по научно-исследовательской деятельности Университета Владимира Синюкова об итогах





XI Московского международного юридического форума «Формирование многополярного мира: вызовы и перспективы».

С отчетом о результатах проверки кафедры гражданского права Университета выступила заместитель начальника Учебно-методического управления Ирина Комерова.

Доклад о результатах проведенных мероприятий внутренней оценки качества образования в Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА), в том числе о результатах диагностической работы в форме ректорского тестирования, представила руководитель Центра контроля качества образования Александра Киселева.

Проректор по стратегическому и международному развитию Университета Мария Мажорина выступила с отчетом о реализации программы стратегического академического лидерства «Приоритет-2030».

В завершение встречи заместитель председателя Ученого совета, заведующий кафедрой финансового права Университета Елена Грачева поблагодарила всех за продуктивную работу.

Дни карьеры прошли в Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА)



16 мая 2024 г. Центр карьеры и развития компетенций Университета провел день карьеры. Обучающиеся и выпускники Университета смогли задать представителям организаций интересующие вопросы, оставить контактные данные для включения в базу соискателей, а также посетить мастер-класс по подготовке к собеседованию.

Всего на площадке присутствовали представители более полутора десятков работодателей — органов государственной власти, судебной системы, правоохранительных органов, юридических и консалтинговых компаний, а также иных организаций.

Фестиваль дружбы

22 мая 2024 г. в Университете имени О.Е. Кутафина (МГЮА) в пятнадцатый раз прошел традиционный Фестиваль дружбы, который в этом году объединил 20 студенческих объединений, представляющих разные народы России. В ходе праздника состоялись ярмарка национальных кухонь и концерт с творческими номерами, отражающими культурную самобытность народов.



«Россия — богатая и сильная страна, одним из главных ее достояний является наш дружный многонациональный народ. И особенно важно, что культурная самобытность народов, проживающих на просторах нашей необъятной страны, опирается на единые для всех ценности и основы — любовь к Отечеству, любовь к нашей России, с ее многообразной культурой, великой историей и языковым многообразием. Когда мы едины — мы непобедимы. Желаю всего самого доброго!» — сказал проректор по молодежной политике Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Александр Чанышев.

Центральной линией концерта были рассуждения пяти сослуживцев, участников специальной военной операции, представителей разных национальностей. Каждый рассказ солдата — история об одном из народов, о традициях, обычаях и уникальных культурных особенностях, о людях, которые все вместе отстаивают интересы нашей страны, — иллюстрировался ярким творческим номером. Студенты переносили зрителей в бескрайние степи, поля, пустыни и горы.

По традиции концерт закончился парадом флагов. Под песню «Нас миллионы» каждый участник концерта, зритель и гость в очередной раз задумался, как важно поддерживать дух единства для построения дружного, крепкого и доброжелательного мира.